

薄揭王谷戀 如膠似漆



薄案審理

稱此乃王叛逃原因 諷刺二人合演鬧劇

香港文匯報訊(記者 殷江宏 濟南報道)繼自曝有外遇之後,薄熙來昨日在庭上再次自曝家醜,稱王立軍暗戀妻子谷開來,二人「如膠似漆」,「情感糾結,他不能自拔」。他還披露,王向谷表白時被自己撞破,而王「知道我的性格,他侵犯了我的家庭,侵犯了我的基本情感,這才是他叛逃的真正原因」。薄力陳王的叛逃無關被他免職,為自己的「濫用職權」控罪抗辯。

王曾向谷開來寫情書

薄熙來表示,王立軍自述叛逃的幾個理由根本不成立,「包括公訴人講的那幾個理由也是非常牽強的」,真正理由就是因為王「暗戀着谷開來,情感糾結,他不能自拔,也向谷開來做了表白」。薄熙來更揭王立軍曾向谷開來寫信表明心跡,「而且自己八個耳光」,被谷形容「有點不正常」,王立軍則回答稱,「我過去不正常,現在正常了」。這一過程恰好被薄看到,「沒想到這時我突然出現,把東西收走了」。

妻帶王立軍皮鞋回家

在談及薄谷開來涉嫌殺死爾·伍德時,薄熙來再次稱王立軍人品不好。他說:「谷開來和他是如膠似漆,谷開來對他是言聽計從;王立軍也通過與谷開來的交往中打入了我的家庭。現在發生這麼嚴重的事,作為一個起碼的人,要講人格的話,你幹嘛不找谷開來商量,而跑我這裡來說這些話?」

薄熙來稱,他對王立軍身邊十一人失蹤均不知情,而是谷開來直接指示吳某辦的,並稱王立軍亦是誇大其詞,其中四個人是王立軍抓起來的。薄熙來就此諷刺二人的關係就像一場鬧劇,「谷開來抄王立軍的家,還貼了六七十份說王立軍你要警惕了,這不是什麼仇恨的事情,完全是二人如膠似漆產生的一場鬧劇,谷開來還把王立軍的皮鞋拿到我家裡去,我讓(勤務員)張曉軍立馬拿走。」

「他們……我煩透了」

薄熙來表示,王立軍可以隨便到薄家,「實際上是一種極特殊的關係。我煩透了。」他續稱,不讓王立軍進3號樓是谷開來氣王立軍,而王立軍全當成是薄熙來逼走他的原因。「王立軍到底為什麼跑,是免公安局長就要叛逃嗎?他還有副市長在幹着呢,再有不讓他去3號樓他就要跑嗎?他心裡沒鬼跑什麼呀?」薄熙來認為,「其實王立軍自己跑是外因,通過內因起作用,外因是很輕微的,內因是有基礎的。我打他一巴掌,我向中央誠懇地認錯。我一巴掌把他打跑,我有錯誤,但是一個巴掌就打出一個叛徒來也不容易。」



2010年8月20日,薄谷開來探訪街上執勤的王立軍時,體貼地送水解渴。網上圖片



薄熙來在庭上稱,妻子谷開來與王立軍「如膠似漆」。

蒙太奇手法購尼斯房產

香港文匯報訊(記者 何冉 濟南報道)薄案中的庭審記錄揭開了薄谷開來對法國尼斯房產的實際掌控,為掩人耳目,購房過程和股權設計之周密、複雜,需司法部門抽絲剝繭,才能真相大白。

三層公司持業物

記錄顯示,薄谷開來為購買尼斯別墅預先設計了複雜的購房方案,對別墅購買方式和資金使用方法進行了周密規劃,可稱之為「蒙太奇」超玄幻手法。為掩人耳目,別墅購買和資金流轉的路線圖被設計得十分複雜。第一步,成立由薄谷開來實際持股100%的羅素地產公司,用以接收徐明提供的購房款;第二步,由羅素地產公司出資並委託加拿大一家公司成立楓丹聖喬治公司,用於出面洽購別墅;第三步,將徐明購房款中的231.86萬歐元以背書貸款方式從羅素地產公司轉移至楓丹聖喬治公司,並由楓丹聖喬治公司與賣方簽訂購房合同和購買別墅;第四步,由羅素地產公司成立羅素國際度假公司取代上述加拿大公司,接手楓丹聖喬治公司的全部股權及名下別墅產權。

委託代持換兩人

此外,與別墅產權相關聯的三家公司的股權關係也被設計得十分複雜。從表面上看,別墅是楓丹聖喬治公司名下的資產,但實際上楓丹聖喬治公司的全部股權是由羅素國際度假公司持有,薄谷開來將羅素國際度假公司的全部股權又委託其好友德某某代羅素地產公司持有,而羅素地產公司的全部股權是由薄谷開來持有並全面控制。這些公司間的層層複雜控股關係,使得薄谷開來得以隱身其中但又實際牢牢控股,從而實際佔有別墅。

在後續多年的別墅管理過程中,薄谷開來因對德某某心存戒備,便引入海伍德參與別墅管理,後來對德某某和海伍德均不太放心,又指示德某某將羅素國際度假公司和楓丹聖喬治公司的全部股權轉移給姜某。德某某和姜某在案證言均明確證明,他們所持有的相關公司的股份僅是名義上的持有,均是替薄谷開來代持,薄谷開來才是別墅的真正主人。這些複雜的關係設計使得薄谷開來一度達到了掩人耳目的目的,既掌控別墅又掩飾了犯罪。

網民:案情可拍大片

香港文匯報訊(記者 何冉 濟南報道)薄熙來案濟南公審引起全社會廣泛關注,而微博直播庭審的方式也使得這場審判變成了全民公審。連日來庭審記錄的發佈,將很多不為人知的細節披露於世,不斷曝光的猛料迅速成為網民們議論的話題。

博友「衣錦夜行的燕公子」有一段隱喻描述被網友們爭相轉發:紅頂商人欲成大事將賭注押在王爺身上,相處中愛上王妃。誰知有個處處做對的侍衛長,居然為了王妃與王爺頂撞。王爺欲除去侍衛長,誰知侍衛長乃是當年百勝刀王胡逸之,以一人之力逃出王府,並投靠王爺勁敵,呼啦啦似大廈傾,一場歡喜忽悲辛。商人遠走他鄉意外收穫貓般少年,二人便如那楊不悔與殷梨亭。博友Leslie說:兄弟成仇,屬下叛逃,夫妻反目,情感糾結。這部戲匯聚情感,謀殺,懸疑,陰謀,背叛,殺人,貪腐,畸戀,外遇等元素,這樣的情節節節爆好萊塢編劇,如果拍出電影絕對可以拯救大陸電影。我覺得拍成文藝片就叫《重慶愛情故事》,懸疑片就叫《步步驚心》,偶像劇就叫《因為愛情》。

「獨立公民之二世」補充道:復古劇叫《陪都春夢》,美劇名叫《三角迷》,歐洲片叫《不厚太太的情人》,兒童劇叫《蕃茄小俠瓜瓜2——瓜瓜的身世》。

博友Jassier說道:這個故事裡所有的男主角都為谷開來傾倒,徐明是心甘情願不求回報的買單王,立軍求愛不成由愛生恨投奔敵國漁死網破,尼爾追求過於熱情奔放被立軍和開來聯手湮滅。唯一無辜的原配男主角在法庭抗辯的最後階段才講出這個淒絕的愛情故事,令眾法官不禁唏噓唏噓。

走「夫人路線」三年升兩級



王立軍在2010年1月12日陪同薄谷開來參觀重慶市公安局警察文化沙龍。網上圖片

2007年底,遼寧錦州市副市長兼公安局局長的王立軍經徐明介紹,結識薄谷開來,之後3年半升職兩次。當年,谷身體不適,醫生發現她在服用的蟲草膠囊中混合了鉛、汞。谷身邊的工作人員稱爲「12·06」案。徐明推薦王立軍辦理此案。「後來處理了谷的司機,谷比較滿意,後王立軍調到重慶。」徐稱。

2008年6月,王立軍調任重慶市公安局副局長,頗受當時重慶市委書記薄熙來的看重。此後三年,王立軍從重慶市公安局常務副局長、局長至重慶市副市長,不僅成為薄治理重慶倚重的手下,也是薄谷家庭內務的重要幫手。

薄谷開來供述,自「12·06」案後,她和王立

軍關係良好,「王立軍擔任了我醫療組的組長,工作之外對我也很盡心,我對他相當依賴,瓜瓜(薄谷開來之子)在美國的安保也是他負責。」因此,當認為海伍德威脅到其子的安全時,谷連續兩次向王緊急報案。

谷開來街頭探訪王立軍

2010年1月12日,王立軍陪同無公職的薄谷開來參觀重慶市公安局警察文化沙龍,同年8月20日,薄谷開來探訪在街頭執勤的王立軍。他們的密切關係,可從他們的外號和稱呼看出一二。薄谷開來母子暱稱王立軍爲「鬼子」,王立軍的心腹稱王立軍爲「老師」,稱谷爲「師母」。

長子聘律師 靜靜旁聽

昨天上午,經歷了五天的漫長的庭審,被告人薄熙來顯然有些累了,眼睛裡的逼人銳氣也似乎換成了點點滄桑。戴上老花鏡,看材料;摘下眼鏡,抬頭講話。這個典型的老年人的動作在提醒我們:他已六十有四,年過花甲。衰老總是透過一些微小的細節流露出來。也許是審判庭裡的空調有點冷,他在白色襯衣外加穿一件外套。

人生苦短,短短五天裡,同床共枕的妻子指證他幾乎所有的罪名;曾經的心腹幹將與他對簿公堂,形同仇人……有誰能承受這突如其來的一切?難以承受,但必須承受。

但他顯然不肯認輸。昨日,在法庭辯論和被告陳述環節中,他以退為進,對於公訴人所列罪行,坦然承認自己「治家無方」、「情緒失控」,對不起黨和人民,但對於被控的受賄、貪污、濫用職權三宗罪,仍

然是咬定牙關,不肯承認。無論如何,薄熙來深知自己的政治生命已經徹底終結。從1982年入職中共中央書記處研究室幹部,到2012年被開除出黨,撤銷黨內外一切職務,從政整整30年來,幾多雄心壯志,頃刻灰飛煙滅。

公開信挺父

令人唏噓的是,他視爲「薄家唯一一個有出息的」幼子薄瓜瓜,在法庭上被證實難脫「收水嫌疑」;而他多年來少管教的長子李望知,卻爲他聘請律師,默默陪在身邊,靜靜旁聽,在紐約時報中文網發表的致父親的信,令無數人爲之動容。

庭審結束了,可它所引發的思考還在繼續……

特寫

香港文匯報記者于永傑 濟南報道



薄熙來戴上老花鏡,低頭筆錄。法新社

版面導讀

要聞 扶貧委員會通過,居於工廈及商廈的低收入劏房戶將可與私樓劏房戶一樣,獲發一次性津貼,單人住戶爲3,500元,2人住戶爲7,000元,3人或以上住戶劃一爲10,000元。詳刊A9

要聞 美國復甦表面風光,民眾生活仍然艱難。美國經濟智庫(EPI)最新報告顯示,經通脹調整後,美國打工仔平均時薪中位數在2000年至2012年間幾乎無增長,中學畢業人士薪金更是下跌。詳刊A10

中國 國家統計局發言人盛來運26日在京表示,中國經濟出現積極變化和更明顯的平穩跡象,中國能夠實現今年全年經濟增長7.5%的預期目標,而地方政府債務問題亦在可控範圍內。詳刊A15

國際 英國傳媒報道,美國總統奧巴馬與英揆卡梅倫通電話後,決定未來10日內對敘發動導彈攻擊。專家相信,行動將針對敘政府軍設施,預料持續24至48小時。詳刊A18

財經 政府今年2萬伙的賣地目標,至今只完成四分之一,港鐵沿線項目成爲今年能否達標的關鍵。港鐵公布本年度冀推出3個大型項目招標,涉及6,000伙,可望扭轉土地供應不達標的情況。詳刊B1

地產 新盤湧現,荃灣新盤爲爭客,開價貼近元朗價。長實今年首個新盤昇柏山以低於市價5%至6%推售首批82伙,實用呎價8,792元,較元朗溱柏實用呎價8,305元高5.5%。詳刊B8